

# 干湿分区 整洁卫浴

三招实现干湿分区,告别潮湿阴冷的卫生间



传统的浴室设计中,浴室设备并无明显分区,往往造成卫生间充满潮湿水汽,如厕与盥洗不能同时进行等问题。卫生间合理的功能区分,可以保持沐浴之外的场地干燥卫生,维持浴室整体环境的整洁美观。保证多个功能同时进行,十分实用。

## ■ 分区方式

### 1. 盥洗空间独立

一般户型设计,都将盥洗区域放置在卫生间中。据瑞博文装饰主任设计师徐熬博介绍,盥洗室并不需要太私密的空间,可以通过改造空间的方式,将盥洗空间独立出来。这样做实用功能较强,适合只有一个卫生间的小户型房间,避免家人早上“抢厕所”;同时,卫生间所承担功能减少,便于清洁打理。开放的盥洗区域通过手盆、镜子、置物架、绿植等家具和装饰物装饰,往往成为室内装饰的亮点。

打造方法:将盥洗空间独立,通常使用隔断方法。隔断即在保持水路原有设计的情况下,将卫生间里放置的洗手盆隔出来。为了与室内风格统一,往往采用木质纹理或白色隔断,材料可以为石膏板、仿古砖、大芯板等。隔出的盥洗区两侧往往有一定空余,可以设计一组地柜和吊柜,变身储物空间。

提醒:开放的盥洗空间要注意清洗,镜面、台面等位置的污渍很容易影响整体装饰效果;盥洗盆下方地面最好使用防水材料,或者铺设小块地毯,防止水渍淤积造成污渍。

### 2. 改变空间

户型设计如果不合理,在设计装修时,卫生间可以根据实际情况进行改造。常见的改造方式有拆墙、更改门洞、移动卫浴设施等。

打造方法:卫生间往往与卧室相邻,可以考虑将卧室与卫生间之间的墙壁打通或改造。卧室与卫生间之间使用屏风、玻璃等

轻质材料,可以增大使用空间,增添装饰效果。根据实际使用需要,在卫生间与卧室之间增添一个门洞,方便主人平常使用,从视觉上,卫生间和卧室的空间视野都会扩大。除此之外,还可以将卫浴与卧室之间的墙体拆掉,浴缸等设施也成为卧室装饰亮点。

卫生间内的马桶、盥洗盆等卫浴设施,也可以根据实际需要更改。据瑞博文装饰首席设计师樊晓刚介绍:“在更改墙体、门洞之后,消费者可根据实际需要改变卫浴位置。例如将浴盆靠墙,方便干湿分区合理分开。在工程上,只需在原来水路上增添水管,造价不会太高。”

提醒:在卫生间改造之前,应首先征得物业许可。在拆改墙体时,应保证周围墙体为非承重墙。浴缸、盥洗盆不宜移动距离过长。如果卫浴设施移出卫生间,须再做防水,保证使用安全。

### 3. 卫生间内做隔断

已经入住的居室,不需要大的户型改动,可以通过在卫生间内通过隔断干湿分区,方便有效。

打造方法:可以利用半截墙面将卫浴间分离出清爽区域,放置盥洗台或一些木质搁物架等小型浴室家具;湿区部分包括马桶和浴缸。在盥洗台前的地面也应保持干净,可以铺设吸水地毯。在地面处理上,干区往往比湿区高,使干湿区的分区更明显。

在卫生间内布置隔断时,有多种隔断材料可选:例如玻璃、玻璃砖、石膏板、屏风、浴帘等。消费者在选择时,应注意隔断材料的防潮性能。例如,合金隔断或轻体墙上的门应该采用玻璃门等防锈、防腐材料,卫生间内再造轻体墙需进行防潮。

提醒:干湿分区,除了使用隔断材料,还可以通过装饰风格区分。例如,湿区的浴缸周边通常使用瓷砖,而干区可以使用墙漆,在色调上保持一致性,但在视觉上保持独立,提醒使用者二者区分。

## ■ 小贴士

### 卫生间可迁移

卫生间移动位置是可以实现的。如果对户型进行大改造,马桶、浴缸等设计可以移到另一个空间。据精诚装饰首席设计师李泰龙介绍,目前市场上有售专门的水管设施,装有特殊水阀,连接原有水路与卫浴设施,移动长度30米以内都可以实现,走地、走墙都可以。

### 排水地漏要考虑

干湿分区的地漏位置也需要特别考虑。设计师介绍,一般卫生间只有一个地漏,如果洗衣机放在卫生间外,或者再安装淋浴房将原来地漏“圈”进去,需要增加地漏,解决排水问题,在干湿分区前需对卫生间排水情况进行综合考量。

### 坐厕后安装小家具

老房装修改造中,一些工程涉及蹲厕改成坐厕,由于老房下水管道往往在马桶一侧,所以位置不能挪动,改成坐厕后,往往与后侧墙体之间空出一个缝隙。李泰龙建议,可以在这个空隙安置储物架等小家具,充分利用空间。

### 淋浴区可安装地台

很多家庭认为浴缸太大,不选择安装,实际上浴缸还是很实用的。如果家中有孩子、老人或者宠物,用浴缸很方便。此外,淋浴区最好安装半高地台,方便老人洗澡时休息、淋浴时搓腿,平时也可以储物。(冯静)

# 购买木门窗有国家标准可依了

据悉,中国木门窗行业首部国家标准——《木门窗》GB/T29498-2013,将于今年12月1日起全面实施。届时,木门窗的生产、检测,均将按照统一标准执行。

江苏昆山检验检疫局木制品与家具实验室主任骆海青介绍,即将实施的《木门窗》标准是我国木门窗行业首个专业性细分的国家标准,颁布实施《木门窗》国家标准,针对的主要是工业化生产在现代(现代装修效果图)建筑上使用的木门窗产品。标准从木门窗的产品分类、名词术语到产品的检验、运输、储存等方面提出了一系列要求,不仅针对现代社会人们的各种需要提出了要求,在编制风格上也力求与现行的其他建筑门窗标准保持一致,方便使用。

新标准对于木门窗行业有了

更严格的规定,行业发展有法规可依了,这对于解决目前市场混乱现象将有明显效果。标准实施后,企业要想生存就必须由不规范走向规范,不仅将打破木门窗行业发展的标准化瓶颈,更会使整个行业迎来一次新的洗牌。此外,木门窗行业的产业升级,还将催生大批低碳、节能新型木门窗企业的诞生。

江苏昆山木制品及家具出口企业众多,今年1月至8月,仅出口产品就达1.4万批,货值4.5亿美元,其中木门窗产品占据了一定份额。骆海青主任说,此次《木门窗》国家标准的出台,不仅有助于木门窗业的标准化进程,也为木门窗企业提供了在国际上生存、发展的更大空间,使企业能更好更快地冲出国门走向世界。

(据中国质量新闻网)

# 又到家居消费高峰期 注意提防甲醛超标



国庆节前,各地质监部门对家具生产企业进行的抽查显示,尽管家具合格率逐年上升,但甲醛释放量超标依然是排在家居行业不合格产品问题中的首要难题。据福建省质监局的最新消息,在其对全省87种工业产品的抽查中,有5家家具公司产品,检查出甲醛释放量超标。

## 选购家具教你五招

第一招:在选购时特别要闻气味。如果使人流眼泪、打喷嚏,说明家具的甲醛释放量比较高,不宜购买。

第二招:消费者可以向经销商索取质量检验报告,看看家具的甲醛释放量是否在标准允许的范围之内。国家标准《室内装饰装修材料木家具中有害物质限量》规定,木家具中甲醛释放量每升不得大于1.5毫克。

第三招:甲醛超标的木家具大多使用廉价的人造板材,因此不能一味追求低价格,品质更重要。

第四招:客户在购买家具时最好签订《家具买卖合同》,并将环保条款写进合同中。

第五招:现在有为数不少的消费者在经销商低价的诱惑下,拿了白条、收据等一走了之,等出了质量问题去投诉时,这类非正规发票往往就难以作为有效证据,因此买家具时一定要经销商开具正规发票。

## 七招降低室内甲醛浓度

即便是单个产品甲醛释放量

符合标准,在居室内也可能会因为众多产品的叠加,使室内甲醛释放量超标。那么,新装修的房子如何降低室内家具甲醛浓度呢?专家提醒有七招可以降低室内家具甲醛浓度。

第一招:尽量采用低甲醛含量和不含甲醛的室内装饰和装修材料,这是降低室内空气中甲醛含量的根本办法。

第二招:在选购家具时,选择刺激性气味较小的产品,最好选择达到E1标准的家具。同时,要注意查看家具用的刨花板是否全部封边。有条件的,可将新买的家具空置一段时间再用。

第三招:保持室内空气流通。这是清除室内甲醛行之有效的办法,可选用有效的空气换气装置,或者在室外空气好的时候打开窗户通风,有利于室内家具材料甲醛的散发和排出。

第四招:装修后的居室不宜立即迁入,而应当有一定的时间让材料中的甲醛散发。

第五招:合理控制调节室内温度和相对湿度。甲醛是一种缓慢挥发性物质,随着温度的升高,挥发得更快一些。

第六招:在室内放些花草,如吊兰、芦荟、龙舌兰、虎尾兰等花草会降低室内有害气体的浓度。

第七招:觉得室内甲醛含量较高的,可请室内环境检测专家进行检测,了解室内空气中甲醛的超标程度,以便采取相应的治理措施。

(据《成都商报》)